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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Peter Eriksson (MP)

2016/17:488 Samhällsintresset i centrumanläggningar

Många förortscentrum i våra större städer har privatiserats. Ett resultat av detta 
har varit vanskötsel, kraftiga hyreshöjningar och minskat intresse från de 
närboende.

I våras kunde vi läsa om Rågsved Centrum, i en förort i södra Stockholm. I 
lokalpressen beskrevs en centrumanläggning med tak som läcker, trasig 
ventilation som gör att det är 13 grader inomhus på vintern, hissar som står still 
i veckor, problem med elen, utebelysning som inte tänds, kakelplattor som inte 
lagas, söndersparkade sopkorgar som inte byts ut, misskötta planteringar, med 
mera. Problemen har funnits i åratal, enligt lokalhyresgästerna.

Det har gått så långt att post inte längre delas ut i centrum, eftersom 
hyresvärden, Rågsved Fastighets AB, inte har ordnat ordentliga postboxar. 
Sedan några veckor tillbaka måste därför all post hämtas i Hagsätra, en 
angränsande förort i södra Stockholm.

Centrumanläggningarna i våra förorter är mer än kommersiella ytor. De är 
mötesplatser där service, handel och demokratiskt deltagande äger rum. Detta 
är viktiga samhällsintressen som behöver en ansvarsfull förvaltning.

För mig är det tydligt att nuvarande lagstiftning inte ställer nog skarpa krav på 
ägare av centrumanläggningar. De är inte vilka kommersiella fastigheter som 
helst, och därför kan vi inte nöja oss med en from förhoppning om att 
marknaden kanske löser det hela. Rågsved är bara ett av flera exempel på 
privata ägare av centrum som missköter sig och kommer undan med det.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Peter Eriksson:

 

Kommer statsrådet att vidta åtgärder för att komma till rätta med ovanstående 
problem?

Från Riksdagsförvaltningen
2016-12-12
Besvaras senast
2016-12-27
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………………………………………

Nooshi Dadgostar (V)

Överlämnas enligt uppdrag

David Carvajal


